

無綫台慶52周年變「空城」改播錄影



無綫昨日台慶，但已無昔日大喜慶氣氛。

香港文匯報訊（記者 吳文釗）原定昨晚於電視城舉行的TVB台慶直播節目《珍惜香港 發放娛樂 TVB 52年》，因修例風波引致不可預期的交通狀況，為顧及所有嘉賓安全，決定取消現場嘉賓的招待，TVB方面對造成不便表示歉意，而台慶節目如期昨晚8時30分播出。

傳媒昨日到電視城內視察，已無昔日台慶大喜慶的氣氛，往年進行台慶節目的一廠已空無一人，據知前晚總綵排期間已進行節目錄影，所以廠內的廠景已拆掉大部分，只剩下巨型道具蛋糕。

一廠化妝間也無人影，廠外就貼上台慶節目的流程表，表演節目有張振朗、黎諾懿、黃智雯等跳舞；高海寧、王君馨、張曦雯等表演絲帶舞、鋼管舞及空中瑜伽；周柏豪與菊梓喬獻唱歌曲《讓愛高飛》、《逆光飛翔》、《背



《珍惜香港 發放娛樂 TVB 52年》佈景板還在。



廠內的廠景已拆掉大部分。

後女人》和《欲言又止》等。

最受藝員歡迎台慶抽大獎環節，結果由邱晴贏得52萬元大獎，二獎是陳偉洪，三獎則由林穎彤、馬國明獲得。

其他錄影廠方面，只有《愛·回家之開心速遞》開廠，但未見主要演員出現，其餘劇組也全面停廠，新劇《失憶24小時》和《逆天奇案》就有外景拍攝工作。

第28屆金雞百花電影節開幕

成龍 張藝謀 吳京 為雕塑揭幕

香港文匯報訊（記者 何德花、蔣焯基 廈門報道）為期5天的第28屆中國金雞百花電影節昨日在福建廈門開幕。電影節巨星雲集，星光璀璨。開幕晚會由任魯豫、藍羽、黃曉明、陳玲聯袂主持。成龍、張藝謀、張涵予、張國立、陳道明、吳京、陳可辛、胡歌等一眾大咖亮相。本屆電影節，全體評委以實名制投票的方式評選產生了19個獎項的提名名單，最終獲獎名單將在23日舉行的第32屆中國電影金雞獎頒獎典禮上揭曉。



張藝謀、成龍、陳道明、張涵予、張國立、吳京等出席金雞揭幕儀式。網上圖片

第28屆金雞百花電影節金雞雕塑昨亦舉行揭幕儀式，一隻昂首挺胸、金光閃閃，還可旋轉的雞雕塑，正式揭幕。張藝謀、成龍、陳道明、張涵予、張國立、吳京等出席此次儀式。本屆電影節主體活動包括電影節開幕式；國產新片推介展映；由28部外國影片參加的金雞國際影展；聚焦三地青年導演作品的港澳台影展；包括中國電影高峰論壇在內的三大主題論壇，其中金雞電影創投大會為首創，還包括第32屆中國電影金雞獎提名者表彰儀式，和重頭戲第32屆中國電影金雞獎頒獎典禮和電影節閉幕式。

作為本屆電影節的重頭戲之一，展映單元從15日至23日展出近80部國內外佳片，放映近200場。本屆電影節展映單元分為國產新片展、港澳台影展和金雞國際影展三大板塊。主辦方還特別邀請了20多部全球各地的影片首映，其中包括即將亮相賀歲檔的國產影片《吹哨人》、《南方車站的聚會》，中國香港著名演員馬浚偉導演的處女作《生前約死後》，以及中國台灣影片《寒單》。

國際影片中，有獲得第71屆康城電影節金棕櫚提名的《小傢伙》，還有日本著名導演平山秀幸的新作《閉鎖病棟》，以及俄羅斯的《鉛筆》、伊朗的《高光》等27部銀幕佳作都將亮相。

高峰論壇等學術交流活動則是金雞百花電影節最受業內關注的專業板塊。活動期間，組委會將舉辦三大主題論壇，當中開幕論壇「光影中國夢」和學術論壇「致敬中華人民共和國成立七十周年」作為重點推介活動。

姚晨任電影節形象大使

此外，第28屆中國金雞百花電影節還首度設立金雞電影創投大會，並致力於將其打造成具有權威性的海內外一流電影創投平台。據悉，今年金雞創投共收到報名項目1,262個，其中867個項目進入初評，30個項目入圍複選。終評結果將在電影節期間通過終極路演最終決出，評委們將評



張藝謀和張涵予現場密密斟。網上圖片

出10個大類共19個獎項，獎池達到200萬元。

本月23日，第32屆中國電影金雞獎頒獎典禮暨閉幕式將舉行。屆時，每個最佳獎項會在現場逐一揭曉，將評選出包括最佳故事片、最佳導演、最佳男女主角在內的19個獎項。

根據不久前公佈的各大獎項提名名單，姚晨憑藉在電影《送我上青雲》中「盛男」一角入圍第28屆金雞百花電影節最佳女主角獎項，馬伊琍、白百合、詠梅等實力派演員也將角逐女主角獎項，影后桂冠花落誰家值得期待。同時福建也是姚晨的家鄉，姚晨獲得擔任金雞百花電影節形象大使的殊榮。



吳京興奮鼓掌。網上圖片



姚晨擔任金雞百花電影節形象大使。網上圖片

馬浚偉電影作首映 廈門觀眾淚灑影院

香港文匯報訊（記者 何德花、蔣焯基 廈門報道）馬浚偉自編自導自演的首個電影作品《生前約死後》亮相今次金雞百花電影節，昨日在廈門首映。許多觀眾被劇中感人肺腑的母子情深深深打動，淚灑影院。首映後，馬浚偉團隊與觀眾進行對話互動，他分享劇中很多情節都是他與母親相處相依的真實寫照，並深情呼籲「愛要及時」，如果父母還健在，做兒女的一定要多花時間陪伴他們，也希望大家要多關心身邊有情緒疾病的人。

早前，《生前約死後》的舞台劇已在香港藝術中心壽臣劇院演出了11場，場場爆滿。故事原創出自馬浚偉媽媽的親身經歷，探討親情、生死、情緒健康等問題。電影女主角依然是顧美華，兩人再續母子情。電影亦加入

了新演員，包括余香凝和黃定謙。

電影版溫情的劇情以及演員們精湛的演技讓觀眾折服，不少人抽泣眼濕濕。播映完後，馬浚偉一眾與觀眾見面互動。一位女孩哽咽着說，自己的父親一年前突然去世，觀影中讓她悟到自己能直面父親去了天國，唯有努力學會長大、學會不讓自己想到父親就心痛，讓那個在天國看着她的父親安心。馬浚偉擁抱女孩，安慰她「你只要想着他，不管他到哪裡他都知道。」

馬浚偉也敞開心扉透露自己與母親相處的生活點滴。他說母親去世20年間，只有去年自己把這部舞台劇劇本寫出來之後，才第一次到母親墳前拜祭。「這麼多年我終於釋懷了，我們母子終會在天上見。」

馬浚偉透露，電影《生前約死後》將於12月5日在香港上映。他希望作為子女，如果父母還健在，就要多花時間陪伴他們，抱一抱、摸一摸父母，愛要說出來。同時他也希望，大家能多關心身邊有情緒問題的朋友，多表達善意。



馬浚偉團隊與觀眾互動。蔣焯基攝

苑瓊丹無懼陰影 再接節目玩爆料

香港文匯報訊

（記者 梁靜儀）苑瓊丹（苑仔）昨日以一身偵探造型錄影節目《開工大吉77》，並邀得由藝人轉做武術指導的羅天池擔任嘉賓，多年前曾爆「魔術鹹豬手」秘聞的苑仔坦言會在節目中爆料，她說：「爆啲料係開心，大家可以接受到嘅，我曾經搞到人哋雞毛鴨血，以前爆完我曾經講過唔再做呢類節目，但呢次最好希望爆啲得有趣嘅。」她謂最想解構娛樂圈這個行業內不同工作崗位，因幕後有很多功臣，不是只得演員，包括茶水阿姐、道具、副導演、導演、武術指導、燈光及收音師等，希望讓大家對台前幕後的工作有更多認識。

苑仔表示節目暫定有廿六集，談到她早前曾自爆因太緊張而要靠食安眠藥入睡，問到做節目主持會否很大壓力？她笑說：「因為開工時間好早，又要去好多唔同地方，我驚自己唔夠精神，因為我哋做法係好近距離同生活化，我哋唔用稿，好多嘢要即時發揮、即時要記，新聞發生咩事要立即拎出嚟講，變咗有好大壓力，開工前一晚會失眠，都想食安眠藥，但最後都有食，迫自己去瞓。」問到丈夫可有投訴她少時間陪伴？苑仔說：「我老公唔使我陪，佢成日唔離香港，我又經常周圍走，當感情昇華到一定階段，大家就唔使見面都等如見到。」她又自爆為了拍攝節目與老公分房睡，因老公習慣開燈、開電視才能入睡，但她不能，寧願在另一間房睡

覺。

另外，由幕前演出走到幕後的羅天池，在節目中分享做武術指導的生涯，他又感激演員生涯裡遇到的都是好人。他表示現時除會做武術指導，閒時又有教人打拳，但就沒有收徒弟。



苑瓊丹 羅天池

溫碧霞新作獲選優秀影片

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）溫碧霞（Irene）昨日到廈門出席金雞百花節，其主演的新片《嫌疑者說》更撼低三百多部參選電影，成功被選為十大「優秀影片」其中一部，Irene最開心這是《嫌疑者說》繼之前入了《絲綢之路電影節》之後，也打入了11月底在米蘭舉行的米蘭電影節。

盛裝出席的Irene捧着獎座興奮恭喜劇組：「真係好犀利，替劇組感到好開心，連續入選三大影展，其實係金雞百花獎三百多部候選電影中，好多都好高水準，而入選的其餘9部優秀電影都好高質素，《嫌疑者說》所有幕前幕後都努力認真，不枉全組付出的一切。」

談到拍攝的難忘事，Irene表示回想當日拍《嫌疑者說》大家都好辛苦，落雪嚴冬之下在烏魯木齊拍攝，開拍第一天因為太冷，她因為未適應而冷病發高燒，但她只休息了一天，翌日馬上抱病繼續開工，但她完全不覺得辛苦，反而更加投入角色。



溫碧霞捧着獎座恭喜劇組。